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Vážení a milí spoluobčané, 
za pár dní začne 
meteorologické jaro, 
oteplí se a příhodnější 
klimatické podmínky 
budou lákat k vy-
cházce do přírody 
nebo k práci či k po-
sezení na zahrádce. 

Na obojí se můžeme těšit. Milovníci 
přírody vyrazí po nové Fit stezce Želez-
nice na Branském kopci, jejíž realizace 
spěje do finiše, a milovníci (restaurač- 
ních ) zahrádek si konečně dají 
pivo nebo nealko na terase Hospody 
u mostu. Po 15 měsících se konečně po 
náročné rekonstrukci obálky a instalaci 
energeticky úsporných zařízení otevře 
hospoda a multifunkční dům postupně 
uvedeme do provozu. Otevření sálu  
bychom rádi oslavili kulturním progra-
mem, jehož součástí bude vystoupení 
slezského pěveckého tria z polského 
Kornowacu, iluzionisty a oldies dis-
kotéka. Termín otevření ještě nemohu 
s jistotou říci, v době uzávěrky zpravo-
daje byly práce na multifunkčním domě 
teprve postupně dokončovány.
K jaru se obvykle váže velké grun-

tování. Proto se v březnu zase otevřel 
kamenolom pro velkoobjemový odpad, 
stavební odpad a větve. Do kontejnerů 
lze odkládat zelený BIO odpad a do 
re-use centra dosud funkční a použi-
telné věci. Pokud budeme zodpovědní, 
množství směsného komunálního 
odpadu letos opět výrazně poklesne. 
Děkuji, že třídíte.

Váš Michael Rataj, starosta 

Otevřeme Hospodu  
u mostu na apríla?
I přes ujištění subdodava- 
telské firmy, že do 15. úno- 
ra budou veškeré elektro-
instalace v multifunkčním  
domě hotovy, práce po-
kračovaly ještě v  první 
březnové dekádě. 
V pondělí 27. února došlo 

konečně na  dlouho očeká- 
vané osazení nové hlavní 
elektro skříně s přestěhova-
ným elektroměrem k  roz-
vaděči veřejného osvětlení 
a  k  připojení multifunkč-
ního domu do  distribuční 
sítě ČEZ. Kapacity elek-
trikářů se ještě v  prvních 
březnových dnech soustře-
dily na instalaci zbývajících 
chybějících vnitřních elek-
tro rozvodů a  kompletaci 
hlavního rozvaděče v tech-
nické místnosti MFD, jehož 
zprovoznění bylo nezbytné 
pro oživení všech elektro 
zařízení, svícení a vytápění. 
Po  výměně plynoměru za 

větší bylo možné do  mul-
tifunkčního domu vpustit 
také plyn a začít vytápět sál. 
Ve druhé polovině března, 
po osazení hasičskými pří-
stroji, proběhne kontrola 
ze strany hygieny a hasičů, 
jejichž kladná stanoviska 
jsou nezbytným předpokla-
dem k získání kolaudačního 
souhlasu. Po vytopení sálu 
na  15 °C a  snížení vnitřní 
vlhkosti na potřebnou hod-
notu započne pokládka par- 
ketové podlahy v  sále, vi- 
nylové podlahy na balkóně 
a stolařské práce na zakrytí 
skladového prostoru pod je-
vištěm. Vedení obce usiluje 
o  dokončení prací a  ote-
vření Hospody u  mostu 
v  sobotu  1. dubna. V  pří-
padě sálu a  přísálí multi-
funkčního domu se termín 
otevření posune až o něko-
lik týdnů. Veřejnost bude 
včas informována.  
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Započne výměna veřejného 
osvětlení v ulicích obce

V  měsíci lednu bylo provedeno zadávací 
řízení na  dodavatele výměny veřejného 
osvětlení. Nejlepší nabídku podala opav-
ská firma MKK lightservis, s.r.o. Realizaci 
za 910 029 Kč vč. DPH (z  toho 884 000 Kč 
bude činit dotace) firma zahájí ihned poté, 
co naskladní objednaná světla. S  ohledem 
na  lednový termín podpisu smlouvy a  šes-
titýdenní dodací lhůtu je zahájení realizace 
výměny veřejného osvětlení plánováno 
ještě v  měsíci březnu. Hotovo by mělo být 
do konce měsíce května. 

Rozpočet na novou učebnu  
mateřské školy je znám

Již avizovaný projekt „rozšíření mateřské 
školy“ ve II. nadzemním podlaží multifunkč-
ního domu zná svůj rozpočet: Nová učebna 
pro 12 předškoláků přijde na 3,2 milionu ko-
run, když 95 % nákladů by měla pokrýt dotace 
MAS Opavsko. Projekt byl podán na stavební 
odbor, nyní se čeká na vyhlášení výzvy MAS 
(koncem března), do které bude dotační žádost 
podána. Zahájení prací je plánováno v měsíci 
červenci. Pokud se do  tohoto termínu nepo-
daří stihnout dotaci zadministrovat a  vysou-
těžit zhotovitele, budou stavební práce zahá-
jeny, jakmile to bude možné. Zhotovitel by tak 
nejdříve řešil stavební úpravy v II. NP multi-
funkčního domu. 

Realizace návsi až 2024
Dlouho očekávaná dotační výzva ministerstva 
pro místní rozvoj na veřejná prostranství byla 
sice vyhlášena ve čtvrtek 9. března (konečně!), 
avšak vedení obce nepotěšila. Příjem dotač-
ních žádostí totiž bude z rozhodnutí MMR ote-
vřen až od ledna 2024. Naše obec tak přichází 
o  cenný časový náskok, který si vypracovala 
do  jisté míry vizionářskou přípravou projektu 
centrální návsi a přilehlých veřejných prostran-
ství v minulých třech letech. Nezbývá než dou-
fat, že během 9 měsíců nevznikne přetlak pro-
jektů a naše obec si sáhne na potřebné peníze. 
Dle položkového rozpočtu se cena realizace 
pohybuje okolo 11,5 mil. Kč vč. DPH, přičemž 
dotace by měla činit 85 %. 

Kolaudaci ulice Opavská 
znemožnily drobné závady
Na počátek měsíce února byla naplánována ko-
laudace dopravní stavby „Zvýšení bezpečnosti 
dopravního provozu na  ulici Opavské (siln. 
I/57)“. Přestože při místním šetření nebyly zjiš-
těny žádné nesrovnalosti, které by kolaudaci 
ohrozily, dodatečně na  nedostatky upozornila 
Policie ČR. Vadily jí drobné závady na svislém 
a vodorovném dopravním značení a nedodaný 
protokol o měření intenzity osvětlení nově vy-
budovaného přechodu. Náprava dopravního 
značení bude zajištěna, jakmile to dovolí po-
časí, o dodání chybějícího protokolu byl požá-
dán zhotovitel stavby. 

Na Branském kopci 
je postupně dokon-
čována Fit stezka 
Železnice se čtyřmi 
cvičebními stanoviš- 
ti, které doplní dřevě- 
ný altán a relaxační 
lehátka. Termín 
dokončení se blíží, 
snad finiš nezkom-
plikuje počasí.

F I T  STE ZK A
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KRÁTCE
  Obec čeká na vyhlášení do-
tační výzvy SFDI, aby mohla 
opakovaně podat dotační žádost  
na  realizaci projektu osazení 
křižovatky silnice I. třídy (Opav- 
ské) a  Školní ulice světelným 
signalizačním zařízením (se-
mafory). Realizací projektu by 
mělo dojít ke zvýšení dopravní 
bezpečnosti nejen chodců, ale 
také řidičů, a  k  dalšímu zklid-
nění provozu na Opavské ulici. 
  Oslovená firma Moravec s.r.o. 
provádí v  současnosti zhoto- 
vení a montáž nových nosných 
konstrukcí pro závěsy a  oponu 
jeviště sálu multifunkčního 
domu. Původní nosné kon-
strukce již nebyly z důvodu jiné 
skladby stropu použitelné. 
  Po  loňských neúspěšných 
pokusech získat stanovisko Do-
pravního inspektorátu Opava 
k projektové dokumentaci s náz- 
vem „Zvýšení dopravní bez-
pečnosti na  ulici Pod Lesem 
v Brance u Opavy“, byla na DI 
Opava autorem projektu podána 
nová žádost o stanovisko. Výsle-
dek nebyl do  uzávěrky tohoto 
vydání zpravodaje znám.
  Systém sběru směsného ko-
munálního odpadu se pro rok 
2023 nezměnil. Každý vlast-
ník nemovitosti (domu, bytu) 
mohl v  případě změny oproti 
roku 2022 nahlásit kapacitu 
odpadové nádoby a  četnost je-
jího vývozu. Za  vývoz bude 
moci zaplatit v červenci a poté 
v lednu příštího roku. V případě 
evidence vyššího počtu vývozů 
bude cena za vývoz dopočtena. 
Obecní úřad upozorňuje, že 
nelze oproti nahlášené kapa-
citě sběrné nádoby popelnice 
libovolně zaměňovat či jakkoli 
jinak manipulovat s čipy připev-
něnými k popelnicím. Svozová 
firma průběžně udržuje řádnou 

evidenci čipů a sběrných nádob 
a  každou nesrovnalost při vy-
účtování svozů odhalí. Pro rok 
2024 bude zastupitelstvo obce 
projednávat další progresivní 
posun v  systému sběru, svozu 
a vyúčtování směsného komuál-
ního odpadu.

  Svoz směsného komunální- 
ho odpadu poklesl vloni o třeti- 
nu. V roce 2022 obec prostřed-
nictvím Technických služeb 
Opava vyvezla 155 tun směsné- 
ho komunálního odpadu, což je 
o 32 % méně, než v  roce 2021 
(228 tun). Současně narostl ob-
jem tříděného odpadu. U plastu 
z  33 tun v  roce 2021 na  39,6 
tuny v roce 2022, u skla z 32,9 
tun v  roce 2021 na  33,9 tun 
v  roce 2022, a  u  papíru a  le-
penky z  18,4 tun v  roce 2021 
na 19,8 tun v roce 2022. U vel-
koobjemového odpadu došlo 
ke  zvýšení v  důsledku změny 
k 30. 6. 2022, kdy občanům naší 
obce byl uzavřen sběrný dvůr 
v Hradci nad Moravicí. Zatímco 
v  roce 2021 jsme prostřednic-
tvím přistavených kontejnerů 
vyvezli 6,56 tuny velkoobjemo-
vého odpadu, v roce 2022, kdy 
obec občanům nabídla možnost 
odložení VO v kamenolomu, už 
to bylo 9,3 tuny. Celkové objemy 
vyvezeného odpadu se také liší: 
v roce 2021 bylo vyvezeno 334 
tun, v roce 2022 o 74 tun méně 
– celkem 259 tun. Jak vyplývá 
z předložených čísel, ke snížení 
množství směsného komu-
nálního odpadu tedy nedošlo 
jen z  důvodu zlepšení třídění. 
V rámci dubnové akce Ukliďme 
Česko bude zmapováno okolí, 
nakolik se snížení množství sve-
zeného směsného komunálního 
odpadu projevilo na  zakládání 
černých skládek. Zatím však 
tomu nic nenasvědčuje.
  Svoz nebezpečného odpadu 
proběhne v  termínu 3. května 

2023, od 15 do 17 h na parko-
višti před obecním úřadem. 
Co patří do  nebezpečného od-
padu: Znečištěné obaly (od ba-
rev, olejů apod.), čisticí tkaniny 
(znečištěné olejem, olejové filtry 
apod.), kyseliny, zásady, fotoche- 
mikálie, rozpouštědla – (ředidla, 
odmašťovací prostředky), olo- 
věné akumulátory, baterie – (mo-
nočlánky), pesticidy – (postři- 
ky), absorpční činidla, motorové 
oleje, barvy, lepidla, zářivky, 
léčiva.
  V  roce 2022 jsme prostřed-
nictvím dvou kontejnerů na tex-
til situovaných u  technického 
dvora OÚ a v ulici Pod Lesem 
shromáždili celkem 1,991 tuny 
použitých oděvů. Přírodu jsme 
tak ušetřili před negativním do-
padem 39 tun CO

2
. 

  Zastupitelstvo obce na svém 
únorovém zasedání schválilo  
koupi části pozemku parc. č. 700 
o  výměře  62 m2,  za  cenu  145 
Kč/m2. Pozemek původně sou-
kromého vlastníka zasahoval 
svým výběžkem do  plochy 
areálu Výletiště a narušoval tak  
hranici tvořenou pozemky obce.  
Zarovnání hranice tak do  bu-
doucna zamezí případným spo- 
rům o údržbu soukromého po-
zemku nebo jeho využívání 
veřejností. V dalším bodu zastu-
pitelstvo schválilo také směnu 
pozemků s  1. Hradeckou ze-
mědělskou o  rozloze 2250 m2. 
Obec prodala část pozemku 
parc. č. 470/2 a koupila část po-
zemku  parc. č. 469/1, přičemž 
cena byla jednotná – 45 Kč/m2. 
Získání pozemku od  1. HZ je 
základním předpokladem reali-
zace obecního projektu protipo-
vodňových opatření na Cihelní 
ulici. Oproti tomu na prodaném 
pozemku může 1. HZ nově situ-
ovat stoh slámy, který doposud 
stával na pozemku u nové cyk-
lostezky. 
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OBEC BRANKA U OPAVY ROZŠÍŘILA SLUŽBY LIKVIDACE ODPADU 
PRO OBČANY S TRVALÝM BYDLIŠTĚM V OBCI

KAMENOLOM 
provozní doba BŘEZEN–LISTOPAD středa 16–18 h, sobota 10–12 h

Stavební suť – maximálně jeden přívěsný vozík. POZOR: suť musí být v kýblech nebo v bednách.
CENA ZA ODLOŽENÍ: 1 kg = 1 Kč

Likvidaci většího než uvedeného množství suti obec nezajišťuje. Lze vyvézt např. do Kobeřic.  
Více na: http://www.gypstrend.cz/ukladani_odpadu.html

Velkoobjemový odpad* – libovolné množství – odložení ZDARMA
* matrace, WC mísy, umyvadla, koberce, linolea, výrobky z PVC, kočárky, křesla, gauče, skříně, 
autosklo, drátěné sklo, keramika, novodur, molitan, znečištěné plastové obaly a další objemné věci.

Bio kontejner* – libovolné množství – odložení ZDARMA
* posekaná tráva, jablka a listí (bez dřevnatých částí rostlin)

Větve – Větve a dřevnaté části rostlin je možné odložit v kamenolomu na určené místo.

RE-USE CENTRUM, Bezručovo nábřeží 54
provozní doba BŘEZEN–LISTOPAD středa 10–12 a 15–17 h, sobota 08–10 h

Do RE-USE lze odevzdávat funkční věci bez závad – výčet naleznete na webových stránkách obce.

Elektrozařízení* – libovolné množství - odložení ZDARMA 
Odvoz více jak 100 kg lze zajistit ZDARMA také od domu prostřednictvím online formuláře na 
webové stránce: https://www.rema.cloud/bud-liny/

* Automobilové baterie a akumulátory, bojler, elektrické nářadí nad 50 cm, elektrický radiátor, 
křovinořez, lampy, lustry nad 50 cm, lednice, mikrovlnná trouba, monitory CRT a monitory ploché, 
mrazák, myčka nádobí, osobní počítač, pračka, hi-fi věž, sekačka na trávu, sušička, šicí stroj, televi-
ze CRT a televize ploché (LED, plazma), tiskárny a kopírky nad 50 cm, vysavač.

Drobné elektrozařízení je nadále možné odkládat do elektro-kontejnerů na Požární a Pod lesem.

BIO KONTEJNER, ul. Havlíčkova
provozní doba DUBEN–LISTOPAD středa 16–18 h, sobota 10–12 h

Bio kontejner* – libovolné množství – odložení ZDARMA

* posekaná tráva, jablka a listí (bez dřevnatých částí rostlin)

VÝVOZ PLASTU A PAPÍRU OD DOMU
Společně s plastovým odpadem ve žlutých pytlech je vyvážen také papír v modrých pytlech. Žluté 
a modré pytle je možné zakoupit za 5 Kč/ks v Re-use centru v provozních hodinách. Termíny viz 
obecní kalendář.

NEBEZPEČNÝ ODPAD*
Svoz 2x do roka ve stanovený termín, který se oznamuje na stránkách obce a informačních tabulích. 
Libovolné množství – odložení ZDARMA 

* znečištěné obaly (od barev, olejů apod.), čistící tkaniny (znečištěné olejem, olejové filtry apod.), 
kyseliny, zásady, fotochemikálie, rozpouštědla – (ředidla, odmašťovací prostředky), olověné aku-
mulátory, baterie – (monočlánky), pesticidy – (postřiky), absorpční činidla, motorové oleje, barvy, 
lepidla, zářivky, léčiva.
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Smíšek, Eskymáci, knihy a masopust ve školce
Příchod nového roku a  ko-
nec vánočního období jsme 
oslavili svátkem Tří králů. 
Děti se seznámily s  tříkrá-
lovou sbírkou pro potřebné 
a s  tradicí zapisování počá-
tečních písmen jmen králů 
na dveře domů.

Školní rok se přehoupl 
do své druhé poloviny. Každý 
rok se těšíme na to, až napad-
ne sníh a my si užijeme zim-
ních radovánek. Letos nám 
příroda příliš nepřála. Zima 
jako z obrazu od malíře Lady 
se nekonala, ale několik dní 
se sněhovou pokrývkou nám 
nabídla. Dostali jsme tak pří-
ležitost vyzkoušet si zimní 
sporty, zaexperimentovat si 
se sněhem a ledem, popovídat 
si o zimním oblečení.
Ledová námraza, do  které 

se zahalila příroda, nedovo-
lí ptáčkům najít si dostatek 
potravy. S  dětmi jsme pro 
ně vyrobili krmení ze  šišek 
a  semínek a  pak je rozvěsili 
na keře a stromy u řeky Mo-
ravice. Dále jsme se vydali 
ven hledat a pozorovat stopy 
zvířat. S  pomocí encyklope-
die jsme určovali, komu stopy 
patří a která zvířata tyto stopy 
venku zanechala.
Protože se blíží zápis do zá-

kladní školy, uspořádali jsme 
v MŠ přednášku o školní zra-

losti. Lektorkou  
byla paní Mgr. 
Zuzana Pavelová, 
která si připravila 
i  praktickou ukáz-
ku, jak s předškol-
ním dítětem pra-
covat. 
Poslední den v led- 

nu k  nám zavítalo 
divadlo Smíšek 
s  pohádkou O  lí-
ném Honzovi, které bylo pří-
jemným zpestřením zimního 
času. 
V únoru jsme se s dětmi vy-

dali lodí do  polárních krajin. 
Na  této fiktivní cestě jsme 
potkali Eskymáky a  spoustu 
zvířat, která v  těchto konči-
nách žijí. Popovídali jsme si 
o způsobu života za polárním 
kruhem a zhlédli krátký film, 
který dětem tuto část planety 
přiblížil.

Knihy a pohádkové posta-
vy, to bylo další téma měsíce 
února. Přes oblíbené hrdiny 
jsme se přenesli do  světa po-

hádek a  fantazie, popovídali 
jsme si, jak se knihy vyrábí, 
jak s nimi zacházíme a kde si 
je můžeme koupit, nebo půjčit.
Poslední týden v únoru jsme 

prožili s  tradicemi maso-
pustu. K  tomuto období pa-
tří neodmyslitelně karneval. 
Ve středu 22. února se školka 
proměnila ve  svět pohádko-
vých postaviček. Nechyběl 
průvod masek, soutěže ani 
tanec. Nakonec jsme ochutna-
li i dobroty, které nám doma 
připravily maminky.

Mgr. Daniela Puschová 
a Bc. Tereza Illešová 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY
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Školáci zvládli plavecký i lyžařský výcvik
Také v prvních dvou měsících 
letošního roku se děti ve škole 
nenudily a  krom standardní 
výuky absolvovaly mnoho za-
jímavých aktivit.
V  lednu a  únoru pokračo-

val plavecký výcvik, kterého 
se kromě žáků 1. až 5. ročníku 
letos poprvé účastnili i předško-
láci z  mateřské školy. Během 
deseti lekcí se děti zdokona-
lovaly ve  splývání, potápění 
a plaveckých stylech.
V pátek 20. ledna navštívil naši 

školu ministr školství, mládeže 
a tělovýchovy Prof. JUDr. Vla-
dimír Balaš, CSc. V doprovodu 
starosty obce a  poslance Par-
lamentu ČR Michaela Rataje 
a  ministerských úředníků pro-
šel celou školu, kde postupně 
navštívil všechny třídy, zhlédl 
část výuky matematiky ve  4. 
a 5. ročníku, diskutoval s dětmi 
a  zaměstnanci školy a  zajímal 
se o problematiku malotřídního 
školství. Dětem předal míče, 
některým se podepsal do notesu 
a na oplátku za svou návštěvu si 
odvezl malého anděla, kterého 
pro něj žáci vyrobili. Věříme, 
že se panu ministrovi u nás líbi-
lo a že naše škola na něj udělala 
dobrý dojem.

V pondělí 30. ledna navštívili 
žáci 3., 4., a 5. ročníku Slezské 
divadlo v  Opavě, aby zhlédli 
představení s  názvem Babič-
ka drsňačka. Děti v  průběhu 
představení poznaly chlapce 
Bena, jeho rodinu, a  hlavně 
také ústřední postavu celého 
příběhu, jeho babičku. Děti 
měly možnost se ještě před 
představením seznámit s knižní 
předlohou a mohly porovnávat, 
které pasáže jsou stejné, které 
naopak ne. Krásné představení 
děti opravdu okouzlilo a vtáhlo 
do děje. Střídaly se pasáže, kdy 
se děti smály, a kdy naopak se 
jim draly slzy do očí. Představe-

ní se všem líbilo. 
V úterý 31. led-

na naši prvňáčci 
obdrželi své prv-
ní vysvědčení. 
Sice v  malém 
počtu kvůli vel-
ké nemocnosti, 
ale s nadšením se 
vydali ukázat svá 
vysvědčení a  po-
chvaly do  mateř-
ské školky. Od- 

měnou jim bylo zhlédnutí po-
hádky divadélka Smíšek. Dě-
tem představili kamaráda Pepu, 
který je první třídou provází, 
a knihu, ze které se učí číst. Do-
poledne děti završily společnou 
hrou a zpěvem. 
Závěr února patřil Masopus-

tu. Děti se seznámily s tradice-
mi, tvořilo se a na závěr se sma-
žily koblížky. 
V týdnu od 6. února jsme měli 

vyrazit na  všemi očekávaný 
lyžařský výcvik. Místo lyžová-
ní nás však zasáhla chřipková 
epidemie, a tak jsme tuto oblí-
benou aktivitu museli odložit. 
Během následujících týdnů tep-
loty klesly k bodu nebo pod bod 
mrazu, děti se vrátily do  ško-
ly, a  tak jsme hned po  jarních 
prázdninách mohli s chutí vyra-
zit směr Trnava u Zlína. 
V následujících měsících nás 

čeká spousta práce a celá řada 
pestrých aktivit. Vše můžete 
sledovat na  školním instagra-
mu, Facebooku a  webových 
stránkách, kde najdete také fo-
tografie ze všech akcí.

Mgr. Jan Špička 
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V  lednu a  v  únoru proběhly 
v  družině naučné, zábavné 
i sportovní aktivity.
V  naučném odpoledni Zima 

v  naší přírodě žáci formou 
kvízu poznávali druhy ptáků, 
zvířat, jejich stopy, určovali vět- 
vičky rostlin, plodů a  skládali 
obrázky živočichů. V zábavném 
odpoledni Hrajeme piškvorky 
děti hrály piškvorky ve skupin-
kách, a také si vyráběly vlastní 

deskové piškvorky. Zručnost, 
vynalézavost a fantazii předved-
li žáci jako Stavitelé věží. Celá 
družina byla brzy pokryta růz-
nými dílky stavebnic, kostek 
a zbytkových materiálů, ze kte- 
rých malí stavitelé postavili 
různé druhy věží a  věžiček. 
Na  jedno odpoledne se stali 
žáci Módními návrháři. Při 
vytváření modelů oblečení z pa- 
píru a  zbytkového textilu si 
společně užili spoustu zábavy.
V soutěži Ve dvou se to lépe 

táhne si mladší žáci vyzkoušeli 
schopnost spolupráce s  kama- 
rády v  disciplínách určených 
dvojicím. Pro starší chlapce 
byl uspořádán jejich oblíbený 
Turnaj ve florbalu, ve kterém 
v družstvech bojovali o medaile.
Žáci se také zapojili do dvou 

výtvarných soutěží. Obrázky 

zvířat a  ptáků v  zimě kreslili 
do výtvarné soutěže ,,Příroda 
kolem nás“ Správy Národní- 
ho parku Podyjí, dalším téma-
tem bylo ,,UFO“ do soutěže 
školních družin pořádané ŠD  
při ZŠ T. G. Masaryka v Opavě.

Text: Helena Cihlářová
Foto: Táňa Mičková 

Ze školní družiny
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ZPRÁVY O ČINNOSTI VÝBORŮ ZASTUPITELSTVA OBCE
Výbor pro sportovně a  kulturně-volnočasové 
obecní a přeshraniční aktivity
Výbor byl předsedou Tomášem Jalůvkou svolán 

doposud dvakrát. Byly projednány aktivity obce 
v roce 2023: Slavnostní otevření MFD, Lampióno-
vý průvod k výročí osvobození obce a Den obce.
Výbor stanovil termíny konání těchto akcí:

(zatím neurčeno): slavnostní otevření MFD s pro-
gramem;
29. 4. 2023: Lampiónový průvod – program 
zajišťuje ve  spolupráci s  místními hasiči člen 
výboru Daniel Lank;
24. 6. 2023: Den obce Branka u Opavy. 
Dne 16. 2. 2023 proběhlo setkání s představiteli 

partnerské obce Kornowac v Polsku, kterého se 
za naši obec zúčastnili členové výboru Tomáš 
Jalůvka a Vladimír Vícha a starosta obce Michael 
Rataj. Byla dohodnuta spolupráce v  rámci pří- 
pravy nových přeshraničních programů financo-
vaných z dotačních výzev Euroregionu Silesia.

Kontrolní výbor
Na své zatím jediné schůzi 18. ledna 2023 se 

kontrolní výbor zabýval usneseními zastupitelstva 
obce č. 4 a 5 z roku 2022. Podrobněji zkoumal 
usnesení zastupitelstva na  zhotovení projektové 
dokumentace s názvem „Protipovodňová opatře-
ní Branka u Opavy, ulice Cihelní“, zabýval se 
výběrovým řízením na zhotovitele projektové do- 
kumentace, uzavřenou smlouvou a  jejími nále-
žitostmi a uveřejněním smlouvy na úřední desce.  
Výbor konstatoval, že nebyly shledány nedostatky. 
Na základě podnětu občana ze dne 5. prosince 

dále kontrolní výbor požádal stavebně-investiční 
výbor o stanovisko k situaci, kdy během rekon-
strukce multifunkčního domu došlo ke znehod-
nocení původní parketové podlahy v sále zateče-
ním. Vyžádal si vyjádření k celé situaci s ohledem 
na  možnou způsobenou škodu, dále posouzení 
provedených opatření k zajištění ochrany podlahy 
před povětrnostními vlivy po dobu rekonstrukce 
střechy a v neposlední řadě se tázal na provedení 
výběru zhotovitele podlahy nové. 

Stavebně-investiční výbor
Z iniciativy předsedy Ing. Adama Remeše se sta- 

vebně-investiční výbor od voleb sešel pouze jed-
nou. Zabýval se mj. podněty z kontrolního výboru.

Výbor nejprve projednal záležitost poškození 
parket při rekonstrukci střechy MFD, posoudil 
stav podlahy a zvolený způsob zabezpečení před 
meteorologickými vlivy. Výbor došel k závěru, 
že původní podlaha měla již před rekonstrukcí 
zanedbatelnou zbytkovou hodnotu. Výměna 
podlahové krytiny byla plánována v  blízkém 
horizontu s  předpokládaným finančním krytím 
z  rozpočtu obce. Přesto obec učinila adekvátně 
finančně náročný pokus o prodloužení životnosti 
podlahy, bohužel značně nepříznivé klimatické 
podmínky panující během práce na střeše tento 
pokus odsoudily k nezdaru.
Dále se výbor zabýval způsobem výběru do-

davatele a  zhotovitele nové podlahy v  MFD. 
Po vyhodnocení všech relevantních informací 
a vzhledem k charakteru užívání, odolnosti a tr-
vanlivosti, výbor neshledal na  procesu výběru 
a zadání realizace podlahové krytiny v sále a na 
balkoně MFD žádné nedostatky.
Výbor následně projednal další body, ve  kte-

rých přijal doporučující stanoviska: Fotovoltaické 
elektrárny v obci, větrná elektrárna na Branském 
kopci, nákup/prodej/směna pozemků, seznámení 
s postupem rekonstrukce MFD.

Finanční výbor
Výbor se od voleb sešel třikrát. 14. 11. 2022 se 

zabýval návrhem finančního rozpočtu obce pro 
rok 2023 a doporučil návrh rozpočtu ke schválení 
Zastupitelstvu obce Branka u Opavy.
O dva dny později výbor provedl předběžnou 

finanční kontrolu hospodaření příspěvkové 
organizace ZŠ a MŠ Branka u Opavy v roce 2022 
a  posoudil oprávněnost finančního požadavku 
pro rok 2023, který byl zahrnut do rozpočtu obce. 
Ředitel příspěvkové organizace přednesl návrh 
nového rozpočtu a zdůvodnil navýšení některých 
položek v  požadavku na  rok 2023, do  kterých 
se promítají hlavně ceny energii a také položky, 
které by měly pokrýt vybavení nové třídy pro 
předškoláky v  MŠ. Finanční výbor doporučil 
zahrnout požadavek v předložené výši do návrhu 
rozpočtu obce pro rok 2023.
Na začátku března výbor provedl kontrolu obec-

ních dotací spolkům, kontrolu plnění rozpočtu 
pro rok 2023 a kontrolu pokladny. 
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Ohlédnutí za ročním fungováním sociálního bydlení v obci
O osudu bytového domu Trňák 
na Havlíčkově 1 bylo rozhod-
nuto v  závěru roku 2018, kdy 
zastupitelstvo obce revokova-
lo původní usnesení o  demo-
lici a  rozhodlo o  rekonstrukci 
domu na  sociální bydlení. Po 
roční přípravě projektu, získá-
ní dotace ve výši 15,1 mil. Kč 
a vysoutěžení zhotovitele v jar-
ních měsících roku 2020 se 
v srpnu rozběhly stavební prá-
ce. Samotná rekonstrukce trva-
la do  prosince 2021. V  lednu 
2022 se nastěhovali první ná-
jemci. V tu dobu nikdo v obci 
netušil, že za další dva měsíce 
budeme mít možnost využít 
volné bytové jednotky k  uby-
tování ukrajinských rodin, 
kterým jsme na dobu 7 měsíců 
poskytli azyl ve dvou  třípoko-
jových bytech. 
Během prvního roku provozu 

se obsadilo celkem devět bytů 
z  12. S  výběrem nájemníků 
pro sociální bydlení pomohla 
MAS Opavsko, ale konečné 
stanovisko bylo a  je na  vede-
ní obce. O domovní správu se 
stará jeden z nájemníků – pan 

Josef Ešík, kterému pomáhá 
Marie Dolenková. Chceme se 
posunout dál a  od  1. 1. 2024 
zaměstnat sociálního pracovní-
ka, na kterého bychom čerpali 
dotaci z Operačního programu 
s názvem Zaměstnanost+.
V průběhu roku 2022 se ješ-

tě dokončovaly terénní úpravy 
v okolí domu, proběhla výsad-
ba zeleně, v  rámci reklamace 
se řešily nedodělky nebo zjiš-
těné závady. Zhotovitel do-
končil práce, které nebyly při 
převzetí stavby hotovy – jako 
např. montáž žaluzií, dveřních 

prahů, marmolit na soklu scho-
diště, nátěr schodiště, instalace 
protisněhových zábran apod. 
V současné době je nemovitost 
po stavební stránce kompletně 
dokončena, další investice jsou 
plánovány pouze do  instalace 
fotovoltaických panelů v  rám-
ci nového projektu FVE obce 
Branka u Opavy.
Investiční záměr vybudování 

sociálního bydlení byl v lednu 
t. r. vybrán ke kontrole NKÚ, 
která právě probíhá. Úřednice 
NKÚ si vyžádaly detailní pod-
klady k proběhlé investici, vý-
sledky kontroly budou známy 
v květnu t. r. 
Celý loňský rok byl, co se 

týká jakýchkoliv zkušeností 
s provozem, hektický. Poté, co 
proběhly odpočty v  jednotli-
vých bytech, máme již přesněj-
ší představu o  spotřebě pelet, 
energií i  o  dalších provozních 
nákladech. Prioritou je co nej-
rychlejší obsazení zbývajících 
tří bytových jednotek. Zájem 
o sociální bydlení v Novém Tr-
ňáku je a máme z čeho vybírat. 

Pavlína Bohdalová 

Starosta obce se účastnil inaugurace prezidenta Petra Pavla
Starosta obce Michael Rataj se 
ve  čtvrtek 9. března zúčastnil 
mimořádného zasedání obou 
komor Parlamentu, na  kterém 
složil slavnostní slib nově zvo-
lený prezident České republiky 
Petr Pavel. Historického aktu 
ve Vladislavském sále Pražské-
ho hradu se účastnil z titulu po-
slance. Průběh slavnosti mohl 
sledovat z 12. řady.
„Byl to pro mne opravdu 
mimořádně silný zážitek, který 
se umocnil o  hodinu později, 

když jsem panu prezidentovi 
mohl osobně potřást pravicí 
a  pogratulovat mu ke  zvole-
ní,“ přiznal starosta a poslanec 
Michael Rataj. Ve Vladislav-
ském a  také Španělském sále 
Pražského hradu se při této pří-
ležitosti vyskytovala celá řada 
osobností  politického a  umě-
leckého života, zejména oba 
exprezidenti a jejich chotě, paní 
Dagmar Havlová, senátoři, eu-
roposlanci, hejtmani, primátoři 
statutárních měst a mnozí další. 

O půl šesté se mnozí účastníci 
inaugurace přesunuli do svato-
vítské katedrály, kde od 18 ho- 
din probíhala ekumenická bo-
hoslužba celebrovaná arcibis-
kupem Janem Graubnerem. 
Šlo o  důstojný obřad, který 
na  všech účastnících zanechal 
hluboký dojem. „Jako perlič-
ku na  závěr mohu prozradit, 
že na mši jsem celou dobu stál 
za hercem Martinem Písaří-
kem a jeho manželkou,“ dodal 
s úsměvem Michael Rataj. 
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ÚDRŽBA OBCE ANI V ZIMĚ NELENILA
Údržba obce se během zim-
ního období neomezila pouze 
na úklid sněhu a solení chod-
níků, ale věnovala se také 
dalším úkolům dle schvále-
ného plánu údržby. 

Nejvíce hodin pracovníci 
údržby strávili na  hrušňové 
a lipové aleji, kde je na jaře plá-
nována výsadba 30 kusů dře-
viny Pyrus communis (hrušeň 
obecná) a 15 kusů Tilia cordata 
(lípa). Součástí této akce bude 
i dosadba švestkové aleje v mi-
nimálním počtu 5 kusů Prunus 
domestica. Pro novou výsadbu 
bylo nutné odstranit duté a su-
ché stromy a  zároveň vyčistit 
prostor od různých náletových 
dřevin. 

Pokračovaly také terénní 
úpravy fit stezky, které nej-
sou součástí projektu a dotace. 
Jednalo se zejména o průklest 
cest od náletových dřevin a je-
jich odvoz, popřípadě podrce-
ní v štěpkovačce. Dále údržba 
uklidila prostor za  garážemi 
a  připravila plochu sběrného 

dvora v kamenolomu k březno-
vému otevření. 
Před příchodem jara jsme 

také chtěli zamezit průjez-
du osobních a  nákladních aut 
po opravené cestě do Uhlířova, 
což se nám snad podaří díky 
instalované závoře. Pracovní-
ci také opravili zborcený plot 

u cyklostezky ve směru do Ky-
lešovic a vybudovali nový plot 
u  Nového Trňáku. Byla také 
zprůchodněna dešťová kanali-
zace u  multifunkčního domu. 
V  objektu multifunkčního 
domu se pracovníci postarali 
o osazení dveří a úklid. K tomu 
všemu samozřejmě patří rutin-
ní práce, jako jsou například 
příprava zastupitelstva, úhrn 
sněhu, úklid obce a další.

PLÁN PRÁCE
A co je v plánu v dalších mě-

sících? Čeká nás už zmíněná 
výsadba a dokončení Fit stezky 
„Železnice“. Do konce března 
bychom chtěli v  obci provést 
nutné ořezy stromů, které ohro-
žují občany. V  plánu máme 
také revitalizaci několika ploch,  
zejména valu u  silnice I/57 
a  zelených ploch u místní ko-
munikace Pod Hanuší. Pokusí-
me se v rámci možností opravit 
také některé místní komunika-
ce, zejména cestu k  Závlaze, 
ke splavu a ke hřišti. 

Michal Zajíček 

Po možná vyšších jednotkách 
let byla nalezena a vyčištěna 
dešťová kanalizace odvádě-
jící srážkové vody ze střechy 
multifunkčního domu
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V sobotu 18. února 2023 zorganizoval sbor dobrovolných hasičů v naší obci tradiční masopust- 
ní průvod s medvědem. Maskovaní účastníci průvodu obešli za reprodukovaného zvukového 
doprovodu řízné dechovky celou vesnici. Potěšitelným faktem je, že tuto tradici udržují zejména 
mladí hasiči do 30 let, ke kterým se letos přidali i nováčci z řad hasičské drobotiny.

Obec pořídila v měsíci únoru novou fotba-
lovou branku, která bude sloužit místním 
fotbalistům v areálu Výletiště. Výhodou této 
přenosné branky je její libovolné umístění 
na travnaté ploše, což umožní bezproblé-
movější sportovní a herní vyžití dětí v ná-
vaznosti na zájmy vlastníků sousedních 
nemovitostí. 

MASOPUSTNÍ VESELÍ

Spolek pro děti i v letošním roce zorganizuje oblíbené akce
Tradiční Dětský den se usku-
teční v termínu 2. června. Dále 
připravujeme úspěšnou akci 
Letní kino, termíny jsou na-
plánovány dva, a to 30. června 

a 25. srpna. Také nesmí chybět 
naše Disco oldies, na  které se 
můžete těšit 2. září. Termíny 
jsou zatím předběžné, aktuál-
ní informace o  našich akcích 

můžete sledovat na  plakátech 
a  na  Fb Spolek pro děti ZŠ 
a MŠ Branka u Opavy. 

Jarmila Mainušová
předsedkyně Spolku pro děti 


